



Националният поход „По стъпките на Апостола“ тръгна за 30-и път от Плевен към Карлово

петък, 12 юли 2024

За 30-а поредна година от Плевен бе дадено началото на Националния поход „По стъпките на Апостола“. По традиция преди старта участниците се събраха пред паметника на Васил Левски в центъра на града и положиха цветя в знак на признателност към делото на героя. Това е традиционният ритуал за откриването на похода преди групите да потеглят по различни маршрути през Балкана. Финалът ще бъде на 18 юли - рождения ден на Апостола на Свободата, в неговия роден град Карлово. По традиция тогава походниците ще бъдат посрещнати на площада и ще се включат в тържествата за годишнината от рождението на Левски.

Общо 250 участници, 68 от които ученици, тръгват по стъпките на Левски тази година. Те ще преминат Стара планина. Участниците са от различни градове на страната - Плевен, Никопол, София, Карлово, Тетевен, Видин, Ямбол и други. Има и българи, които живеят в САЩ и Англия, но за пореден път са част от националната инициатива, съобщи д-р Галина Цветкова, председател на Общинския комитет и Сдружение „Васил Левски“ и ръководител на похода. „Това, което походът дава на децата, е съчетанието на природата с многото трудности в Централен Балкан, с изпитанията от времето - чисто метеорологични, ученето на взаимопомощ, на себеопознаване, на вяра в собствените сили, на другарство, чувството, че принадлежиш на общност, на група твои съмишленици“, каза при официалното изпращане на походниците д-р Цветкова. „Походът учи не само на патриотизъм, а на другарство, на желание за помощ да се направи нещо за обществото, да се развива България по-напред като по-процфтяваща държава“, каза още тя.



„Като никой друг Левски обладава най-добрите качества на българското племе. В него трепти реформаторския замах на Борис Първи, историческата решителност на Симеон Велики, себеотрицанието на богомилите, дръзновението на Ивайло, екзалтацията на Паисий, гордостта на Раковски. Поклон, Апостоле!“. С тези думи се обърна към събралите се пред паметника на Левски и почетният председател на Комитета и инициатор на похода Васил Копчев.

От името на Община Плевен на добър час на участниците в похода пожела секретарят на местната управа Соня Ганева: „За мен е чест да приветствам от името на ръководството на Община Плевен участниците в Тридесетото юбилейно издание на Националния поход „По стъпките на Апостола“. Благодаря на организаторите на похода, че ви има и все още будите и поддържате българския дух в младото поколение! В тази инициатива по неповторим начин се съчетават възможността да видите красивата природа на България и колко голяма личност в лицето на Левски е родила нашата земя. Чрез участието си в Националния поход Плевен – Карлово ще се докоснете до гения на Левски и заедно ще преодолеете предизвикателствата в планината. Ще срещнете интересни хора, ще създадете приятелства и спомени за цял живот. Искрено вярвам, че традицията на похода ще продължи, и че където и да има български дух на тази земя, той носи частица от духа на Апостола!“

Осем лъча в състав от 17 до 77 участници потеглят на датите 13, 14 и 15 юли, за да преминат Стара планина по различни маршрути и да пристигнат в родния град на Апостола Карлово на 18 юли. Тази година там те ще бъдат посрещнати тържествено от кмета д-р Емил Кабаиванов и общински съветници и ще участват в събитията, посветени на 187-ата годишнина от рождението на най-великия българин за всички времена. Най-възрастният участник в похода е 79-годишният наследник на Васил Левски - Васил Чардаклиев, а най-малката участничка - на две години и половина, е внучката на ръководителката на похода д-р Галина Цветкова. По стъпките на Апостола ще тръгнат представители на градовете Плевен, София, Карлово, Никопол, Пловдив, Варна, Видин, Велико Търново, Ямбол, Несебър, Асеновград, Тетевен, Ябланица, българи, живеещи в САЩ, Англия, Австралия, Австрия, а за първи път - и сърби.

Националният поход „По стъпките на Апостола“ вече има своя песен - „Небе в очите“, и специално изработено везано знаме. Песента е подарък за ръководителите и участниците, автор на музиката е Георги Милтиядов, текстът е на Десислава Софранова, а изпълнението на квартет „Белканто“. Песента прозвучи за първи път на 11 юли пред паметника на Васил Левски в Плевен при откриването на похода. Идеята за везаното знаме е от години и нейната реализация е факт благодарение на финансовата подкрепа на участници в похода от София, Варна и Карлово. На знамето са изписани мисли на Апостола, началната година на похода - 1995-а, отбелязано е и неговото 30-о издание. Също за първа година по време на прехода Балкана ще бъде огласен от изпълнения с гайда и тъпан на ученици от Националното училище по изкуствата „Панайот Пипков“ – Плевен, които са сред участниците.

Националният поход „По стъпките на Апостола“ се осъществява с финансовата подкрепа на Община Плевен и Централния съвет на Българския туристически съюз, откъдето е осигурено изработването на тениски за участниците. С личните дарения на д-р Венци Росманов, д-р Галина Цветкова и възпитаници на Математическата гимназия от випуск 1979-а г. са подпомогнати ученици за разходите за нощувки по време на преходите.













